

聚焦责任担当  
为职工建功立业搭建平台

中国二十二冶集团一公司工会组织在企业党委的统一领导下,大力弘扬劳模精神、工匠精神,引导职工树立企业共同体意识,紧紧围绕施工项目施工进度、重要节点、重要环节,合理安排职工上岗时间,组织开展“三保一比”劳动竞赛和技能竞赛,教育职工立足岗位、爱岗敬业,主动参与技术创新,降本增效、合理化建议、“五小”等活动,积极解决施工生产中遇到的问题,努力把疫情造成的损失补回来,落下的进度赶上去,形成企业职工共谋发展的良好氛围。中国二十二冶集团一公司工会组织在打好疫情防控和促进企业实现高质量发展“双战双赢”战役中书写合格的“工会答卷”。(王锐)

送技术 送方法  
精彩授课  
增加安全风险辨识评估  
“含金量”

12月2日,皖北煤电智能公司一楼会议座无虚席,一场《安全风险辨识评估技术与方法》的精彩授课正在这里进行。值智能公司2023年度安全风险辨识评估工作如火如荼开展之际,由该公司的党委书记、安全副经理亲自上台授课,为每位有技术有方法地开展好评估工作,送去了“及时雨”。

何为安全风险管理?何为危险源?何为重大危险源?危险源、事故隐患与重大危险源的关系是什么?授课过程中,肖国刚紧扣安全风险防控理论、安全分级防控方法两大重点,结合自身多年安全从业经验,从安全风险辨识的名词释义娓娓道来,延宕开去,结合具体实例的授课,让听课人员既不觉得枯燥乏味,又在潜移默化中学会了风险辨识的技术,掌握了正确开展评估的方法。

“工欲善其事,必先利其器”,在开展风险辨识这个节骨眼上,这堂课太及时、太必要了,课堂上听一遍还不够,我们得拷贝了课件,回去仔细琢磨琢磨,一定把安全风险辨识在工作先查到!

听了授课,采煤区党支部书记叶武全收获颇丰,对于开展好本单位的安全风险辨识评估工作,更自信、更有数啦!

据该公司安监处培训部主任周畅介绍,该公司领导高度重视2023年度安全风险辨识评估工作,将评估工作开展好,为2023年安全生产工作提供可靠保障,专门在风险辨识评估期间安排了这堂精彩授课。课程讲授什么,要达到什么样的授课目的,全部进行了充分的分析,从而有针对性地安排了授课内容,确保授课质量。

通过授课,采煤区党支部书记叶武全收获颇丰,对于开展好本单位的安全风险辨识评估工作,更自信、更有数啦!

“工欲善其事,必先利其器”,在开展风险辨识这个节骨眼上,这堂课太及时、太必要了,课堂上听一遍还不够,我们得拷贝了课件,回去仔细琢磨琢磨,一定把安全风险辨识在工作先查到!

听了授课,采煤区党支部书记叶武全收获颇丰,对于开展好本单位的安全风险辨识评估工作,更自信、更有数啦!

“工欲善其事,必先利其器”,在开展风险辨识这个节骨眼上,这堂课太及时、太必要了,课堂上听一遍还不够,我们得拷贝了课件,回去仔细琢磨琢磨,一定把安全风险辨识在工作先查到!

这是企业在新时代所拥有的福

# 党建领航鼓干劲 高效保供稳大盘

## ——华荣能源物资公司党委凝聚攻坚力量决胜“收官战”纪实

■ 郑祥清 马晓燕



进入四季度,川煤集团华荣能源物资公司全力以赴,奋力进发,拼搏实干、攻坚克难,处处涌动着打赢收官战、确保全年目标圆满完成的奋战热潮,一股蓬勃发展的势头扑面而来。

物资公司党委按照华荣能源公司党委统一部署,聚焦“把方向、管大局、保落实”的职能定位,立足“管理、服务”两大主营业务,精准擘画落实“路径图”“施工图”,持续做好“优质服务”和“安全保供”两篇文章,有效促进党建工作与物资供应管理相融共进,用实际行动践行能源保供“粮草先行官”的使命担当,脚踏牛劲,在华荣能源公司全年“满堂彩”中抽出作为。截至11月末,库存较年初下降42.5%;物贸采购合格率99.6%;协议代购105亿元,实物到货7742万元,代购出库3039万元,以实干实绩为华荣能源公司高质量发展作出了物资贡献。

“清单化”管理  
聚焦中心扛责上肩

实行“清单化”工作法,职责明确、任务清晰、措施具体,推进党建工作提质增效。一是明职尽责,坚持早部署、细安排,严落实,10月27日,物资公司党委召开党建工作例会,压实各支部书记、各基层党支部分管党建工作的责任,确保各项工作落实到位;二是完成目标任务,做到“拉单子”“立军令状”,督促绩效工资3-10%,督促基层党支部抓党建、大抓基础,打造“数字化部署,数字化管理、数字化检查、数字化考核”工作机制,推动党建工作由“软任务”变成“硬杠杠”。

“项目化”推进  
打造硬核战斗堡垒

物资公司党委把生产经营项目的招投模式引入党建工作,实施党建工作项目化管理,一是党建项目内嵌发展,各基层党支部围绕“落实一个项目,解决一个难题,培育一个典型,形成一个机制,创建一个品牌”的工作目标,结合四季度物资保供、疫情防控、安全管理等重点工作,深入开展党员“亮身份、亮承诺、亮业绩”活动,党员突击队、党员志愿队、党员服务队、“红帽子”积极参与迎峰度冬保供、志愿服务+疫情防控、应急物资保供等工作60余次,引导184名党员做到岗位

“融合化”赋能  
做深做实创效文章

找准党建与企业管理之间切入点、融合点,推动基层党组织与管理组织双融互促。一是持续夯实基础保障。11月22-24日,该公司党委书记和班子成员深入到广安、广安等分公司,开展形势任务宣讲,面对员工谈心交心,动员全体员工勤奋斗,用高质量保供,高质量服务完成高质保供的重任。二是激活协同机制。1-11月,物资公司及5个分公司党政班子成员、相关部门负责人和业务人员深入广安和攀枝花调研756次,解决231笔矿厂急需物资,催货471批次,处理质量问题51起,挽回经济损失150余万元。

“果叔”凭借什么“火”  
——专访中国著名干鲜果市场拓展专家刘凤丽

中国知名干鲜果企业、领军人物果叔生态农业有限公司(以下简称“果叔”)在企业领路人刘凤丽的带领下,旗下品牌“果叔”现已发展成为中国干鲜果市场的知名品牌。“果叔”正脚步走入更多中国人的果盘之中。就此,笔者专访了中国知名干鲜果市场拓展专家刘凤丽,了解“果叔”品牌背后的市场逻辑。

目前,在中国干鲜果零售市场,“果叔”在刘凤丽的带领下已经成为中国健康水果行业第一个非常有影响的单品实力一线品牌。在东北、华东、华南等区域的主要省份和城市,果叔都没有自己的门店,到目前为止,加盟店+直营店已在全国范围内依法经营。刘凤丽就是“果叔”品牌成长道路上至关重要且专业的掌舵人,是“果叔”品牌背后的灵魂人物。“果叔”的发展因为有刘凤丽的加持引领,斩获了快速跻身国内行业前三甲的辉煌业绩。

最后,品牌的成长离不开一个懂得的专业人士掌舵。刘凤丽就是“果叔”品牌成长道路上至关重要且专业的掌舵人,是“果叔”品牌背后的灵魂人物。“果叔”的发展因为有刘凤丽的加持引领,斩获了快速跻身国内行业前三甲的辉煌业绩。

“果叔”凭借什么能够在激烈的市场竞争中取得如此惊人的成绩?有以下几个方面的因素。

首先,一个品牌的成功,其背后一定围绕着一个关键的灵魂人物。为了让“果叔”的品

牌影响力能够稳稳屹立,刘凤丽担任果叔生态农业有限公司执行总裁。她对于品牌的推广和运营有着清晰的判断,她结合市场的未来发展形势,对刘凤丽的经营策略和经营

分析,刘凤丽表示,“果叔”品牌会一如既往地以更加优质的干鲜果品质,回馈广大消费者,让消费者永远树立对“果叔”的品质信心。(张蓝)

万源市井溪镇  
牵线搭桥  
助本地农产品稳销保供

“我的菜地里有包菜、油麦菜、大白菜,已经成熟待售的预计有上千斤。这些菜不赶紧采摘卖了。多亏县工商联政府帮助对接销售渠道,我要照常履行单保证供货就行。”钱学生是四川省万源市井溪镇莲塘村一名菜农,受近期疫情影响,农产品存储时间长以致影响销路,正在他发愁之际,井溪镇政府帮助他对接了本地的采购大户,他的菜一下不愁卖了。

当前,正值本地农产品大量上市。万源市井溪镇莲塘村有不少种菜户。这几天,包括菜、油麦菜、大白菜等优质蔬菜陆续成规模种植,摸底数,登记在册。同时多渠道发布信息,针对各方资源需求,主动找客源、牵线搭桥对接企业助销各类农产品,尽最大努力帮助农户解决农产品销售难题,确保农产品销得出。

“本地农产品物美价廉,在井溪镇党委政府的牵头下,我们第一时间制定了本地农产品的采购清单,按照市场价格对接的农户按需供货。”达州市供销社下属企业珍农产品有限公司负责人孙明均介绍,该公司同莲塘村签订了收购意向,目前已帮助莲塘村农户销售蔬菜、蜂蜜等农产品1万余斤。

与此同时,为拓宽莲塘村农产品销售渠道,井溪镇积极对接全镇企业,开展助农保供活动,让有需要的企业认购农户的蔬菜,同时也保障企业职工生活物资,让职工安心工作。

接下来,井溪镇还将继续拓宽渠道,进一步加强农产品监测调度,产销联动,打通农产品销售渠道,最大程度做好农产品稳销保供工作。(马发海)

这是企业在新时代所拥有的福

# 坚定中国式现代化前进方向 奋进民营企业现代化建设新征程

坚决扫除那些腐朽的、丑陋的、邪恶的现象,让阳光的、美好的、高尚的思想和行为更好占领阵地;要做好应对需求收缩、供给冲击、增强忧患意识、坚持深化改革开放,努力巩固既有优势,不断形成新的优势,要积极响应企业主体责任,在依法合规经营、创造价值、履行义务的同时,坚持弘扬斗争精神、开展好自我净化、自我完善,自觉革新、自我提高,以自我革命引领企业在安全生产、绿色发展、生态文明建设方面主动突破、主动超越。

据了解,获悉农户的实际困难后,井溪镇积极谋划,摸底数,登记在册。同时多渠道发布信息,针对各方资源需求,主动找客源、牵线搭桥对接企业助销各类农产品,尽最大努力帮助农户解决农产品销售难题,确保农产品销得出。

“本地农产品物美价廉,在井溪镇党委政府的牵头下,我们第一时间制定了本地农产品的采购清单,按照市场价格对接的农户按需供货。”达州市供销社下属企业珍农产品有限公司负责人孙明均介绍,该公司同莲塘村签订了收购意向,目前已帮助莲塘村农户销售蔬菜、蜂蜜等农产品1万余斤。

这是企业在新时代所拥有的福

# 我国新时代企业家精神与品牌经济统筹发展的强国之路

■ 谭新政 曹洪东 朱则荣

党的二十大报告提出:“完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家精神,加快建设世界一流企业。”将企业家精神放在了提高我国企业世界竞争力的突出关键地位。

## 奋力谱写关键时期的新时代企业家精神坚守与担当

### 寻找和发现新时代强国企业家精神群体

近三年来,我国企业经历了与持续多发的新冠疫情反复博弈,这是一种半面上的全面战斗,企业作为市场主体在其中发挥着主力军、生力军的重要作用。

受疫情影响导致的全国多个城市经济频繁停滞或暂停,产业链供应链形势严峻复杂,企业的生产经营活动、市场发展与经济政治都出现了大面积的严重滑坡。

在这场持续的疫情之中,最难可能靠的就是我国企业在这一关键时期所展现和体现出的宝贵企业家精神,企业是这个多灾多难时期的重要时代坚守者之一,是社会经济困顿发展周期中的重要“顶梁柱”之一。

企业家精神同样是时代的产物,时代孕育企业家精神。如果说百年前的中国,由百年屈辱迈向新世纪的伟大历史进程中,民族工商企业的振兴诞生了张謇、张弼士等第一个时代以“睁眼看世界、实业救国”的企业家精神风靡特征的第一个时代企业家精神群体代表。

那么在40多年来的改革开放,在“由穷到富”的伟大改革开放时代裂变过程中,也诞生了新希望刘永好、任正非、吉利李书福、海尔张瑞敏、郎鹤鹏刘汉章、中国车孙永才等第二个时代“创业创新、善抓机遇、仰响世界”的改革企业家群体代表。

那么在新时代,在实现中华民族伟大复兴中国梦的道路上,在深化改革,从“由富到强”新时代新发展伟大历史进程中,中国迈向社会新时代必然出现具有强国时代精神风貌特征的第三个时代企业家精神群体代表。

那么在新时代,在实现中华民族伟大复兴中国梦的道路上,在深化改革,从“由富到强”新时代新发展伟大历史进程中,中国迈向社会新时代必然出现具有强国时代精神风貌特征的第三个时代企业家精神群体代表。